



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce dubna. Setkáváme se na začátku Svatého týdne, kterým vrcholí liturgický rok. Znovu si budeme připomínat největší události celých dějin spásy: Poslední večeři a ustanovení svátosti eucharistie, Ukřižování a v něm nejvyšší projev lásky Boha k člověku, Zmrtvýchvstání a v něm základ naší naděje na spásu a věčný život. Znovu budeme prožívat překrásné obřady Velikonočního třídení a v nich jeden z vrcholů – naši obnovu křestního slibu, kdy se znovu přihlásíme ke křtu s jeho dary a úkoly. Znovu nám Bůh dává prožít i mimořádnou chvíli křtu našich dospělých katechumenů-čekatelů křtu. O Velikonoční vigilií by mělo být pokřtěno 10 katechumenů a 1 další by měl být přijat do plného společenství církve. Modleme se za sebe navzájem, abychom tyto vzácné dny co nejlépe prožili a abychom načerpali hojnost duchovních sil do celého dalšího roku.

V úterý 10. 4. 2007 začne nový kurz přípravy dospělých na přijetí svátosti křtu. Modleme se i za ty, kteří hledají a třeba váhají, aby našli svou cestu a její směr.

Naše farnost připravuje velkou farní pouť ke hrobu sv. Jakuba do Santiaga de Compostela. V této době máme naplněný autobus a 4 další náhradníky. Zároveň připravujeme na sobotu 12. 5. 2007 malou pouť (nejen pro ty, kteří se nemohou zúčastnit velké pouti), při které bychom rádi navštívili památku UNESCO ve Znojmě-Hradišti, poutní místo Hluboké Mašůvky

a zámek v Jevišovicích. Bližší informace budou v ohláškách v kostele a na našich www stránkách. Modleme se i za tyto pouti, které by měly být povzbuzením pro naši celoživotní pouť.

Přeji vám všem požehnané Velikonoční třídení a radost a pokoj Vzkříšeného Pána.

Otec Václav Slouk

### KŘÍŽ

Matičko má,  
u kříže Tvého  
Syna Ježíše,  
chtěla bych  
s Tebou stát  
a Tvoji bolest  
s jeho ukřižováním  
s Tebou prožívat.  
Bolest veliká  
matčíným Tvým  
srdcem pronikla.  
K životu když  
sílu ztrácíme,  
neopouštěj nás  
Matičko prosíme.  
Láska Tvá,  
novou sílu,  
víru a naději  
do života  
nám Matičko  
zase dá!

Alena Veithová

### Světce měsíce:

#### 30. dubna – sv. Zikmund

patron Českého národa, Cremony, druhý patron Mnichova, pomocník proti bahenní zimnici, proti potížím s kýlou, přímluvce kajících.

Zikmund byl králem, narodil se v 5. století v dnešní Francii a zemřel r. 524 u francouzského Coulmiers. Jako syn burgundského krále Grundobalda se oženil s dcerou ostrogótského krále Theodoricha. Všichni byli ariánského vyznání. Zasluhou svatého Avita se Zikmund i s rodinou vrátil k církevnímu učení, nechal znovu zbudovat chrám sv. Mořice v Agaunu a dal do svatyně přenést ostatky sv. Mořice i ostatních hrdinů tzv. Thébské legie. Krom toho pečoval o budování škol, zval učitele řecké i latinské literatury. Když jeho první manželka zemřela, oženil se podruhé s komornou Prokopií, zvanou též Konstancie. Syn Sigerich se s macechou vzájemně nemilovali – leč vlivná choť krále přesvědčila, že jeho syn-dědic usiluje o jeho zkázu, žezlo a život. Tak se stalo, že byl Sigerich roku 522 usmrčen. Zigmund neprodleně uznal svoji chybu a vrhl se s plácem na nehybné tělo svého syna. Také se rozhodl, že chce pykat mučednickou smrtí za vlastní hřích. V roce 523 byl zajat franským králem a o rok později byl i s manželkou a dvěma syny utopen ve studni v Orléansu, v místě zvaném Colombe. Křesťané zde postavili nejprve kapli a později kostel. Teprve roku 535 či 536 bylo jeho tělo přeneseno do Saint-Maurice, a to s takovou slávou, která se rovnala svatořečení. Ze Saint-Maurice získal ostatky Karel IV., velký sběratel relikvií, a to část roku 1354, zbýva-

### Úmysly apoštolátu modlitby na duben 2007

#### Úmysl všeobecný

Aby světlem a silou Ducha Svatého usilovali všichni křesťané o svatost.

#### Úmysl misijní

Aby růst kněžských a řeholních povolání v Severní Americe a Oceánii odpovídal jejich naléhavé potřebě.

#### Úmysl národní

Aby ti, kdo žijí v nadbytku, měli otevřené srdce pro druhé a ti, kdo v nadbytku nežijí, dokázali pomáhat i ze svého nedostatku.

jící části kosterních památek až roku 1365. Z větší části je přivezl do Prahy a uložil ve chrámu sv. Víta a ještě zčerstva pražská synoda rozhodla slavit jeho svátek jako zemského patrona i když šlo, jako v případě sv. Víta, o vyloučeného cizince. Nebylo také náhodou, že druhorozený syn zvaný „liška rezavá“ dostal právě jméno Zigmund. Také největší zvon země, zavěšený ve svatovítské katedrále nese Zigmundovo jméno. Právě v roce 2002 u tohoto zvonu prasklo srdce, prý vinou výrobní vady, a muselo být nahrazeno novým.

Podle Slovníku svatých.

## Katolická charismatická konference letos v Brně

Katolickou charismatickou konferenci organizuje v České republice od roku 1989 hnutí Katolické charismatické obnovy. Jedná se o čtyřdenní akci duchovně formačního charakteru, určenou pro členy a sympatizanty hnutí Obnovy, ale i pro křesťany jakékoli spirituality i pro tzv. hledající. Za účelem duchovního i lidského povzbuzení a hlubší křesťanské formace se zde setkávají dva až tři tisíce křesťanů z celé ČR (katolických laiků, rodin, kněží, řeholníků i křesťanů jiných církví), přičemž zájem o konferenci každoročně vzrůstá. Nedílnou součástí programu bývá „dětská konference“, proto konferenci navštěvuje stále více rodin s dětmi, které by se těžko mohly účastnit klasických exercicií. K dění na konferenci patří i kulturní vyžití – divadelní představení, koncerty apod. Lze ji v neposlední řadě také příjemně spojit s poznáváním pamětihodností a krás města, které konferenci přijme.

Letošní 18. ročník katolické charismatické konference se uskuteční v ter-

mínu 25.–29. 7. 2007 poprvé v moravské metropoli – Brně. Hlavní program proběhne v moderním pavilonu F na brněnském výstavišti. Konference má podporu a požehnání brněnského biskupa Mons. ThLic. Vojtěcha Cikrleho a záštitu nad ní převzal také hejtman Jihomoravského kraje Ing. Stanislav Juránek. Program konference tvoří přednášky, adorace, neformální setkání, společná modlitba a bohoslužby. Pozvání na konferenci přijali letos tyto přednášející: Archimandrita Sergiusz Gajek, misionář a apoštolský vikář řeckokatolické církve pro Bělorusko, dále P. Vojtěch Kodet, sestra Veronika Barátová z komunity Blahoslavenství, P. Michael Slavík, Kateřina Lachmanová, P. Tomáš Holub, PhDr. Josef Zeman, Petr Hejl z diakonie Betlém, P. Angelo Scarano a další.

Podrobné informace k organizaci a programu, včetně elektronické přihlášky, najdete na internetu na [www.cho.cz](http://www.cho.cz) nebo si je vyžádejte na telefonním čísle 777 087 736.

## Příprava dospělých ke svátosti křtu, biřmování a eucharistie o Velikonocích 2008

Nový kurz přípravy dospělých zájemců o křest začíná

10. dubna 2007.

Setkání budou probíhat vždy v úterý v 1. poschodí v učebně na faře u sv. Jakuba od 17.00 do 18.30 hodin.

Přípravu vede Mgr. Ludmila Grombiříková ve spolupráci s kněžimi farnosti.

Pokud máte zájem, můžete se připojit.

Otec Václav Slouk

## Víkend katechumenů a biřmovanců

Jako každý rok i letos jsme se vydali s Lídou Grombiříkovou a ostatními kamarády z přípravy na křest, biřmování a přijetí eucharistie na víkendové setkání do Tvarožné. Bylo nás tu hodně. V pátek jsme se sjeli na šestou hodinu a společně prožili pěknou mši. Následovalo milé povídání a seznamování se s ostatními. Všichni jsme naslouchali osobním evangeliím, které jsme si vzájemně sdělovali. Samozřejmě nemohla chybět Anička se svojí kytarou a výborným zpěvem. Pořádně jsme si zahulákali, a potom se rozprchli do pokojů. Někdo za účelem odpočinku, jiný za vyhledáváním spřízněných duší pro dlouhé „noční“ rozhovory.

Ráno jsme se sešli na společné snídani, která potom přešla v povídání a zpívání. Čekali jsme na otce Mariana a stále se nemohli dočkat. Až se ve dveřích objevil Pavel Hruban. Využili jsme jeho přítomnosti a vyslechli si, co si pro nás připravil. Během jeho vykládání dorazil i otec Marian, a tak mohla následovat slíbená přednáška o modlitbě.

Venku svítalo sluníčko a bylo moc hezky, a tak jsme se rozhodli, že se po obědě půjdeme provětrat na čistý vzduch. Vydali jsme se na kopec Santon, kousek za Tvarožnou. Prohlédli jsme si kapličku, bitevní pole a hurá zase zpět. Čekala nás křížová cesta a mše s otcem Sloukem. Avšak zbývala ještě nějaká ta chvilka, a tak jsme si poseděli a popovídali.

Večer otec Slouk vykládal o svátosti smíření. Na všechno jsme se vyptali a těšili se na dlouhou noc. Vykládání a hlav-

ně zpívání. Objevili se noví členové, kteří tajili, že umí hrát na kytaru. Museli jsme je využít, a tak jsme stále zpívali. Některým se nechtělo spát, a proto se rozhodli, že půjdou na procházku. Když se vrátili, čekala na nás Lída s biblickými otázkami. A nakonec nás zahrnala do hajan.

Čekal nás poslední den. Po snídani pár písniček a posezení s Lídou nad Bibli. Potom jsme šli na mši, kde bylo křtěno miminko. Všichni jsme se vraceli na faru veselí a těšili jsme se na výborný oběd. Nakonec zbývalo jen uklidit a rozloučit se.

Myslím si, že tento víkend byl hezký. Smysluplně jsme využili čas, lépe se poznali, dověděli jsme se spoustu nového, zabavili se, zasmáli se a z plna hrdla si zazpívali. Chtěla bych poděkovat Ludmile Grombiříkové, že pro nás tento víkend přichystala a také kuchařkám, které zaplnily naše břicha spoustou dobrot. Děkujeme i otci Sloukovi a Marianovi, Pavlu Hrubanovi a již zmíněné Lidě za připravené přednášky, kterými nás obohatili.

Děkujeme.

Barbora Součková:)



## **Celostátní setkání mládeže se koná ve dnech 13.–19. 8. 2007 v Táboře - Klokotech.**

Toto setkání se má uskutečnit jako slavnost celé církve, protože v mladých lidech je naděje pro budoucnost církve i společnosti. Prosím, zkuste plánovat farní a jiné aktivity tak, abyste mládeži umožnili co nejhojnější účast. Po-proste starší a nemocné ve farnostech, aby se setkání modlili, a tak se na něm také podíleli. TV Noe a radio Proglas jim přímo zprostředkuje události ze setkání.

Připravuje se bohatý duchovní i zábavný program, včetně benefičního koncertu pro Haiti.

Jsou zváni všichni mladí lidé ve věku od 14 let a jistě je doprovodí také jejich pastýři, kněží.

Motto celého setkání je totéž, jaké nabídl Svatý otec Benedikt XVI. na příští rok:

„Jako jsem já miloval vás, tak se vy milujte navzájem.“ (Jan 13,34)

Přihlášky jsou k dispozici na DCM.

Je možné se také přihlásit přes oficiální web setkání:

[www.tabor2007.signaly.cz](http://www.tabor2007.signaly.cz).

Děkujeme za veškerou duchovní, praktickou i finanční podporu.

*P.Vít Zatloukal*

*ředitel Sekce pro mládež ČBK*

### **Modlitba za Celostátní setkání mládeže**

13.–19. 8. 2007, Tábor - Klokoty

*Bůh nás miluje,*

*dává nám spatřovat a zakoušet svou lásku*

*a na základě toho, že Bůh nás miluje jako „první“,*

*se může jako odpověď rodit láska také v nás.*

*(Benedikt XVI., Deus caritas est 17)*

Ježíši Kriste, Ukřižovaný a Vzkříšený,

v Tobě poznáváme lásku, jakou si nás

Otec zamiloval.

Prosíme Tě,

dej, ať se v Tvé živé přítomnosti,

kteřou zakoušíme ve společenství

církve,

učíme milovat své bratry a sestry.

Podle svého slibu

vylij na všechny Ducha Svatého,

který nás naučí velkodušnosti

a praktickým skutkům lásky k bližním.

Pak s rozechvěním budeme moci

pravdivě vyslovit,

že Tě milujeme nade všechno.

Zvláště Tě prosíme:

Požehnej mladým lidem,

kterí se setkají v Táboře,

aby se stali věrohodnými svědky Tvé

lásky

všude, kam je posíláš.

Maria, Jitřenko spásy a Matko církve,

přivíň nás na své mateřské srdce,

chraň nás na cestách života

a přiveď nás k Ježíši.

Amen.

## **Svatovojtěšské oslavy – národní pouť do Gniezna v Polsku**

U příležitosti výročí 1010 let mučednické smrti sv. Vojtěcha budou probíhat ve dnech 28.–29. 4. 2007 svatovojtěšské oslavy. Bude vypravena společná národní pouť do Gniezna v Polsku, kterou povede primas český Miloslav kardinál Vlček. Z pražské katedrály bude při této cestě do Gniezna zapůjčena lebka sv. Vojtěcha a z Libice – Slavnickovského hradiště – z místa Vojtěchova narození – bude vzata rodná prst. Mši svatou v brněnské katedrále bude v sobotu 28. 4. v 18.00 hodin celebrat generální vikář Mons. Jiří Mikulášek. Společné česko-polské slavení bude probíhat v Gnieznu v neděli 29. 4. 2007 v dopoled-

ních hodinách. Pouť do Gniezna autokarem zajišťuje CK Via Petrov. Odjezd v sobotu 28. 4. po mši svaté v katedrále (kolem 20.00 h, místo odjezdu bude upřesněno), návrat v neděli 29. 4. ve večerních hodinách. Autokar může být v případě většího zájmu vypraven z dalšího místa v okolí Brna. Cena včetně zdravotního pojištění a průvodce 880,- Kč.

Přihlášky jednotlivců nebo poutních skupin z farností do 1. dubna 2007 na adrese:

CK Via Petrov, Kozí 8, 602 00 Brno

tel.: 542 214 021

e-mail: [viapetrov@viapetrov.cz](mailto:viapetrov@viapetrov.cz).

*P. Milan Vavro, poutní referent*

## **Další zastavení na Petrově – čajovna Za vraty**

Čaje exotických chutí i názvů nabízí nově otevřená bezbariérová čajovna a galerie Za vraty, kterou mohou návštěvníci jihomoravské metropole najít nedaleko katedrály sv. Petra a Pavla.

Brno: Po stále vyhledávanější specializované prodejně klášterních produktů Benedictus (prodej zahájen 15. 1. 2007) otevřela Marie Mezulániková na Petrově podle svého nedávného slibu také bezbariérovou čajovnu a galerii Za vraty. Sídli doslova „za vraty“, a to ve spodním traktu budovy Informačního kontaktního centra a Muzea sakrálního umění (Petrov 1 – vchod z ulice Petrské) a kromě nejrozličnějších druhů čajů nabízí také klášterní vína či piva – například čepované ze želivského kláštera.

Otevírací doba je pondělí – neděle od 11.00 do 21.00 hodin.

Další informace: vedoucí prodejny Marie Mezulániková, mobil: 736 659 300.

## **Československá církev evangelická sbory Brno I a Brno-Husovice**

vás zvou na

### **DUBNOVÉ HUDEBNÍ NEŠPORY V ČERVENÉM KOSTELE**

(JUBILEJNÍ PATÝ ROČNÍK)

konané pod záštitou hejtmána

Jihomoravského kraje

Ing. Stanislava Juránka

**Neděle 1. dubna 2007 v 19.30 hod.**

Program:

gregoriánský chorál, F. Couperin,  
A. Vivaldi, J. Haydn, W. A. Mozart,  
A. Dvořák, černošské spirituály

Účinkují:

**BRATISLAVSKÝ CHLAPČENSKÝ  
SBOR**

**Jakub Kokavec** – soprán

**Darina Tóthová** – mezzosoprán

**Peter Kňaz** – baryton

**Dana Hajóssy** – klavír, varhany

dirigenti – **Magdaléna Rovňáková**

a **Gabriel Rovňák, ml.**

Biblické zamýšlení: **Mgr. Jiří Gruber**

Výtěžek dobrovolné sbírky bude věnován středisku Diakonie - Betlém ([www.betlem.org](http://www.betlem.org)). Projekt se uskuteční za podpory Jihomoravského kraje.

ČCE Brno 1, Opletalova 6,

tel.: 542 211 453,

<http://brno1.evangnet.cz>

ČCE Brno-Husovice, Netušilova 26,

tel.: 545 212 420,

<http://husovice.evangnet.cz>

# Z kalendáře: duben 2007

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
<b>Ne</b>	<b>1. 4.</b>	<b>Květná (6. postní) neděle</b>	
Ne	1. 4. 9.30	Mše svatá se svěcením ratolestí	kostel
Út	3. 4. 18.15	Křížová cesta	kostel
<b>Čt</b>	<b>5. 4.</b>	<b>Zelený čtvrtek</b>	
Čt	5. 4. 7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály)	katedrála
Čt	5. 4. 9.00	Mše sv. se svěcením olejů a obnovou kněžských závazků	katedrála
Čt	5. 4. 19.00	Mše sv. na památku Večeře Páně, po ní adorace	kostel
<b>Pá</b>	<b>6. 4.</b>	<b>Velký pátek – Den přísného postu</b>	
Pá	6. 4. 7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály)	katedrála
Pá	6. 4. 19.00	Obrády na památku umučení Páně	kostel
<b>So</b>	<b>7. 4.</b>	<b>Bílá sobota</b>	
So	7. 4. 7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály)	katedrála
So	7. 4. 18.00	Složení vyznání víry katechumenů, obřad "Efeta", volba křestního jména	fara
<b>So</b>	<b>7. 4. 20.00</b>	<b>Velikonoční vigilie slavnosti Zmrtvýchvstání Páně;</b>	kostel
		křest dospělých katechumenů, biřmování a přijetí eucharistie	
So	7. 4. 22.30	Neformální setkání farnosti ve farní kavárně	fara
<b>Ne</b>	<b>8. 4.</b>	<b>Slavnost Zmrtvýchvstání Páně</b>	
Ne	8. 4.	Při dopoledních bohoslužbách se uskuteční svěcení velikonočních pokrmů	kostel
Ne	8. 4. 11.00	Při mši sv.: W. A. Mozart: Mše C-dur „Korunovační“, zpívá chrámový sbor za doprovodu orchestru Czech virtuosi, diriguje Tomáš Ibrmajer	kostel
Po	9. 4.	Pondělí v Oktávu velikonočním	
Po	9. 4.	Nedělní pořad bohoslužeb	
Út	10. 4. 17.00	Zahájení nového kurzu přípravy dospělých ke křtu	fara
<b>Ne</b>	<b>15. 4.</b>	<b>2. neděle velikonoční – Neděle Božího milosrdenství</b>	
Ne	15. 4. 15.00	Promítání pro mládež	fara
Po	16. 4. 20.00	Zasedání farní pastorační rady	fara
Čt	19. 4.	Výroční den zvolení papeže Benedikta XVI.	
So	21. 4.	Památka sv. Anselma, biskupa a učitele církve	
<b>Ne</b>	<b>22. 4.</b>	<b>3. neděle velikonoční</b>	
Po	23. 4.	Svátek sv. Vojtěcha, biskupa a mučedníka, hlavního patrona pražské arcidiecéze	
Út	24. 4.	Památka sv. Jiří, mučedníka	
Út	24. 4.	Památka sv. Fidela ze Sigmarinky, kněze a mučedníka	
St	25. 4.	Svátek sv. Marka, evangelisty	
So	28. 4.	Památka sv. Petra Chanela, kněze a mučedníka	
So	28. 4.	Památka sv. Ludvíka Marie Grignoniona z Montfortu, kněze	
<b>Ne</b>	<b>29. 4.</b>	<b>4. neděle velikonoční</b>	
Ne	29. 4.	Den modliteb za povolání k duchovnímu stavu	
Ne	29. 4. 20.00	Zasedání redakční rady farního zpravodaje	fara
Po	30. 4.	Památka sv. Zikmunda, mučedníka	
Po	30. 4.	Památka sv. Pia V., papeže	
Út	1. 5.	Památka sv. Josefa, Dělníka	
St	2. 5.	Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve	
Čt	3. 5.	Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů	
<b>Ne</b>	<b>6. 5.</b>	<b>5. neděle velikonoční</b>	

## Z lékárny doktora humoris causa

### Děda Dvořáček, živá a bezplatná lékárna.

1. Dalimilova kronika: „Lépe jest si jedenkrát ubzdít, než grošík do apatyky nésti.“
2. V lékárně se bezplatně lekneš, kolik budeš platit za léky.
3. Po jarním úplňku trhej kolem plotů a zahrad kopřivy bohaté na vitamín C. Nevadí že před tebou šel pes a zvedl nožičku.
4. Potírat holou hlavu lejnem ze šílené krásy, je zastaralé. Sleduj horor v televizi, kde vstávají vlasy hrůzou na hlavě.
5. Při rýmě a nachlazení 10 dkg máku, 3x denně po jídle, jedna dávka stačí.
6. Pij do polopita, ráno 1 litr, v poledne do džbánu, večer kýbl, ale nechlastej.
7. Dýchání z úst do úst při první pomoci je zastaralé, účinnější je z láhve do úst.
8. Krev je červená, není žlutá, neboj se, když jsi nedoběhl v pravý čas.
9. Nedotýkej se veřejného činitele, je v něm vysoké napětí.
10. Křepelka volá dnes, k lékaři nelez bez peněz!

*Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.*

*Schránka je označena:*

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**



*Děkujeme Vám  
za spolupráci.*